



# UNION Y PROGRESO

ORGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

FRANQUEO CONCERTADO

Precios de suscripción:  
En Cáceres . . . . 1'00 Pta. trimestre  
Para fuera . . . . 1'25 » »

No se devuelven los originales  
y de los publicados responden sus  
autores

Toda la correspondencia  
se dirigirá a la Casa del Pueblo  
Olmo, núm. 9

Anuncios a precios convencionales  
—  
Los pagos serán adelantados

Por qué se perseguía a «El Socialista»

## El tío y el sobrino

¿Recuerdas lector la campaña de Salazar Alonso y de Lerroux contra «El Socialista»? Denuncias, recogidas, ediciones secuestradas, multas. Le perseguían, le acorralaban, se proponían matarlo; eran los canes rabiosos persiguiendo a dentelladas a su víctima. ¿Qué hacía la víctima? Cumplir con su deber; denunciar, día tras día, las rapiñas de esos señores, el uso que se hacía del Poder público.

He aquí uno de los artículos que producían la persecución. El que entonces lo leyere, se quedaría perplejo. ¿Tío y sobrino? Sí, tío y sobrino; ahora ya no es un misterio. El sobrino y ahijado Aurelio (a) *el silencioso*. Se le ha acusado y ha callado; ni un intento de exculpación. ¿Dónde estará? Hay quien dice que marchó a Holanda a intentar arreglar el asunto. ¡El tío! ¡Vaya un «tío»!

«El Socialista» publicó el 16 de septiembre de 1934 el siguiente suelto:

«El fiscal nos denunció ayer por un suelto en el que aludíamos a la reapertura y cierre de la sala de juego del Gran Casino de San Sebastián. El suelto no podía ser ni más correcto ni más ponderado. Planteábamos en él una cuestión que está en pie: la de averiguar quién facilitó al judío holandés Strauss la necesaria autorización para dar comienzo a su negocio. Nos creemos asistidos de razón para interesarnos por el nombre de la autoridad que autorizó el juego. Una cosa está clara: que el Gran Casino de San Sebastián fué abierto por sus contratistas de un modo público.

Hoy habrá llegado a Madrid el judío holandés a hacer valer esa autorización, conseguida mediante la intervención, no desinteresada, de un sobrino, o hijo, que sirve de testaferrero a su padre, o tío, que el parentesco, como los negocios, es obscuro. El permiso fué concedido al judío holandés de referencia y a Joaquín Gasa, ninguno de los cuales oculta el nombre de la persona que se lo facilitó. ¿Quién es esa persona? Ya se supondrá que no lo desconocemos. Tan no lo desconocemos, que nos consta que por la Dirección general de Aduanas se cursó un telegrama a la de Irún, ordenándole que diera toda suerte de facilidades para el rápido despacho de las mesas de juego que se instalaron en el Gran Casino. En los periódicos de San Sebastián pueden leerse unas palabras de Strauss, en las que dice: «Volverá a reanudarse la partida antes de cuatro días.» Viene seguro de conseguir revalidar su autorización y convencido de que logrará hacer callar a los periódicos. Lo primero puede ser; lo segundo, en tanto se publiquen en Madrid diarios obreros, no. Lo que no ha conseguido Santiago Vinardell—«nuestro querido compañero en la prensa»—, no es presumible que lo consiga el señor Strauss. Tendrá que resignarse a reconocer que ha sido engañado y que ha perdido su dinero, porque en lo que no puede pensar es en recobrarlo. En cuanto intervienen el tío y el sobrino, el dinero no aparece ni por casualidad. Trabajo le damos al señor Strauss, si se obstina en recuperarlo.

Tendrá que acabar publicando la verdad o amenazando con publicarla. Pero ni aun así. El dinero no lo recupera. Imposible. Y en cuanto a conseguir de nuevo la reapertura del Gran Casino, ¿quién piensa en ello sin que se produzca un escándalo nacional de cien mil de a caballo? Salazar Alonso ha dicho que, en tanto él sea ministro, no se autorizará el juego, y, por ahora, estamos atentos a su declaración. Mas ¿quién lo autorizó? Tenemos la esperanza de que el señor Strauss acabará, para general edificación, por facilitarnos la respuesta. Y los inocentes que no están en el secreto quedarán asombrados.»

(De «La Tarde», de Zamora, del día 7 del corriente.)

**JOSÉ LÓPEZ CUELLO**

Ebanista-Carpintero

TALLER:  
CALLE CORNUDILLA  
CÁCERES

Relojes económicos

Gran taller de composturas

**Relojería de Alvarez**

Moret, 14 — Cáceres

## Martillazos en el yunque

### El problema del trigo

#### IV Y ULTIMO

Ocuparía gran espacio en las columnas de este periódico, el estudio de los diferentes factores que integran este problema nacional que hoy agudiza profundamente la crisis económica en nuestro país.

Una agricultura floreciente y próspera equivale a poseer repleta la despensa, a mitigar considerablemente el hambre que sufre el proletariado campesino y por razones de sucesión concéntrica en creciente magnitud se atenuaría el paro obrero, se facilitaría el desarrollo de la industria, de las comunicaciones, etc., hasta concluir con el abaratamiento de la vida en sus aspectos social y económico.

Bajo este doble prisma nunca se enjuiciaron los problemas españoles y ello obedece a la especial idiosincrasia en nuestras costumbres, en nuestros hombres, en el alma de un país pobre, abúlico, que más atiende a lo superficial y externo que a sus propios dolores y zozobras.

Nosotros encontramos siempre un hombre para cualquier cargo de alta responsabilidad, atendiendo más al nombre que al cargo. Un ministro puede pasar a regir otro ministerio totalmente distinto con igual facilidad que arrancamos las hojas de un calendario de pared.

He aquí la falta de preparación en el mundo de problemas a resolver en el menos importante departa-

mento ministerial y de todo ello parten los errores y el estado de anarquía en los espíritus.

El labrador tiene que vivir más atento que al campo a la «Gaceta» oficial, tiene que tener muy en cuenta la declaración de su cosecha, después solicitar autorización para conducirla a sus trojes o al domicilio del usurero y acaparador, obteniendo un permiso de traslado que le importan unos céntimos, más tarde sus ventas o pagos de deudas en trigo sufren un gravamen o impuesto por transmisión de dueño que tiene que abonar en los ayuntamientos, frecuentemente es víctima de una rebaja en el ya mermado precio alegándose inferior calidad, en suma, trigo barato que sufre una disminución considerable en el precio de venta que llega hasta un diez por ciento como mínimo.

Consecuencias de esta realidad: Pasar a la clandestinidad, eludiendo dar exacta declaración de existencias o por su bajo precio y excesivos impuestos dedicarlo a alimentación de los ganados domésticos. El trigo en la actualidad, o se lo lleva el acaparador a un precio vergonzoso, ya que el labrador precisa fondos para el abono de sus atrasos o es la base de engorde y sostén de los animales a expensas del hambre en las familias modestas. El trigo se sembrará cada año menos hasta llegar a precisarse una importación en gran escala, avispero de fuertes

## UNION Y TRABAJO

negocios en los que comercian con estas crisis de la producción nacional.

Y todo esto por culpa de una política absurda que no revaloriza el trigo, y que consiste en arbitrar fórmula para sostener este problema, no para resolverlo, que si dejara de serlo atacándolo a fondo como se merece, no vivirían las legiones de parásitos que engordan a su costa, en forma de acaparadores, establecimientos de crédito, a quienes nada importa las dificultades en las pequeñas economías rurales, antes al contrario, alimentan con ellas sus egoísmos, sus ambiciones, las inmundicias sangrientas de que viven.

Y España sigue hacia su ruina, calladamente, sordamente, minando los espíritus con el acerbo dolor

municaciones, industrial, el financiero, de crédito, etc., partes integrantes de un libro «Problemas económicos españoles», cuyos capítulos desfilarán sintéticamente por las columnas de este semanario.

A. E. B.

### Solares de Peña Redonda

Se advierte a todos los concesionarios de solares de la Casa del Pueblo, en Peña Redonda, que en la Recaudación de Contribuciones (Canalejas, 16), están puestos al cobro los recibos de la Contribución. Durante este mes, pueden pagarlos sin recargo.

Se hace público para evitar perjuicios a los compradores.

El Comité

### Juventud Socialista

El miércoles, día 20 del actual, se dará una importante Charla, organizada por esta Juventud, en la que tomarán parte los compañeros Gabriel Dionisio, Guillermo Lubián y Felipe Granada. Presidirá Constantino Estévez.

El acto dará comienzo a las siete y media de la noche.

¡Comaradas! Dicho acto será de carácter agrícola.

¡Acudid todos a escuchar a vuestros compañeros!—El Comité.

## JAVIER

### FOTÓGRAFO

TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

**Artículos Kodak**

Trabajos para aficionados

Pablo Iglesias, 12 Cáceres

### Política de Thes dansants

Es indudable, la política monárquica en España, no tiene remedio, se adocena y no presta modernidad a su puesta en escena, y por ello, cae la sa y fonje, en esas zonas de tibieza, que tiene lo insentido.

¡Goicoechea ha pasado por Cáceres, sin entrar éste en él!

Su plegaria a la virgen morena en trémolo implorante, no ha llevado nada, nada a su caudal político. Y es, porque ELLA comprensiva y humana no podía equipar por cacereña y española, a un hombre todo artificio físico y moral.

Thes dansants, plegarias, monarquismo, política recoca, almas, en fin, desespiritualizadas y presas en la letra de las «Corsarias», no pueden vivir, el sentido emocional, sin prejuicios ni ataduras de la España de nuevo porte.

Aquella vive demasiado atada a una sentimentalidad banal y en desuso su bandera:—oro y sangre—, dinero y dolor, que desfleca y destiñe sus pliegues entre tabaco rubio, y el recuerdo cruel de aquellos días cubanos, de teces mulatas y crenchas negras.

De un negro grifo y encrepado persecutor de nuestros destinos históricos, en el panorama agrio de tierras africanas. Donde el monarquismo se hizo agareno; y que si algo bueno hizo, fué ir prendiendo de claudicación en error, y de éste en tragedia, esa solera rebelde donde nació la llama votiva de esta República.

¡«Alló», «Alló», señor Goicoechea! Así, así, aventando cenizas, removiendo dolores políticos e históricos...

... y para pronto, otro incendio, voraz, más denso, más serio, MAS ROJO.

Un marxista.

Tema para «Reportajes»

Por las rutas gallegas

«LA ISLA DE ONS»

Colonia de vagos y maleantes

Octubre 1935

Segunda parte de

«El último Pirata del Mediterráneo»



## “ALFA”

La máquina para coser y bordar «ALFA», es fabricada por el obrero, para el obrero. — Capital y trabajo exclusivamente español.

No comprar máquinas de coser de producción extranjera, que supone la marcha del dinero español.

Representante para la Provincia de Cáceres:

**RICARDO RODRIGUEZ ESTECHA - Avenida de Cervantes, 30 - CACERES**

(Se envían catálogos y precios, gratis, a quien lo solicite)

del infortunio, en una desesperación inconcebible para las alturas del Poder público, hasta que una conmoción social sacude el bienestar paradisiaco de los comensales del presupuesto español, cuando ya no es posible realizar un acto de contricción y arrepentimiento, exclamando tan sólo, como un epígrafe a su abandono, a sus concupiscencias: Qué malos son nuestros obreros, nuestros labradores modestos. Cuando son ellos, ellos y ellos los responsables de nuestras catástrofes.

A. Elviro Berdeguer.

Salorino, Noviembre 1935.

Advertencia.—El autor de estos trabajos se vé en la necesidad de declarar que para las reproducciones de los mismos en la prensa será requisito indispensable solicitarlo previamente. A este tema sucederán otros distintos de los diversos sectores que integran la economía nacional, el del paro obrero, el de co-

### Para la inscripción en el Censo Electoral

He aquí lo que dice el artículo 4.º del Decreto publicado en la «Gaceta» del 14 de Septiembre:

«Artículo 4.º Durante los veintiseis días que dure la exposición de las listas, todo elector podrá reclamar contra inclusiones, exclusiones o cualquier error de las mismas, aunque no le afecten personalmente.

»Las reclamaciones se presentarán con los justificantes oportunos al Secretario del Ayuntamiento respectivo, el cual dará recibo de la reclamación.»

Para acreditar la personalidad del individuo reclamante, se puede hacer con la Cédula personal, certificación del empadronamiento, certificación de nacimiento expedida por el Juzgado Municipal, la cartilla militar o el testi-

monio de dos testigos reconocidos en la localidad.

Las reclamaciones se han de hacer en papel simple, sin reintegro, y las certificaciones expedidas a petición de los interesados, para asunto electoral, son todas gratuitas.

Se pone también en conocimiento de los vecinos y compañeros de Cáceres, que se ha formado una Comisión en la Casa del Pueblo, para reclamar el voto de aquellos que con derecho a ello no lo tuvieran. Esta Comisión funcionará de seis a ocho de la noche; ante ella podrán exponer los compañeros el objeto de su reclamación, que la Comisión se encargará de gestionar.

Suscríbese a UNIÓN Y TRABAJO

## DEL JUEGO EN SAN SEBASTIÁN

# Una visita a Salazar Alonso y una proposición al gerente de "El Sol" y "La Voz"

Cuando los periodistas esperaban en el «hall» del Ritz a que terminara la comida con que los ministros radicales obsequiaron a su jefe, hicieron su aparición cuatro personas, que pronto se supieron comisionados que deseaban hablar a Salazar Alonso respecto a la suspensión del juego en el Casino de San Sebastián.

Entre estos ciudadanos figuraba el periodista catalán don Santiago Vinardell. Parece ser que el colaborador de «La Vanguardia» de Barcelona está sumamente interesado en este asunto, ya que conocemos unas visitas que hizo ayer, de las cuales nos apresuramos a dar cuenta a nuestros lectores, por juzgarlas de sumo interés.

Según informes que nadie podrá desmentir, a las doce y media de la tarde del miércoles, el señor Vinardell se presentó en la Redacción de «El Sol» y «La Voz» con el propósito de hablar con el gerente general de esta Empresa, señor Guzmán. Le manifestaron que no se hallaba presente, y entonces anunció—sin decir los motivos de su visita—que volvería más tarde.

En efecto, unas horas después volvió a la calle de Larra, pasando a ver al señor Guzmán. Sin muchos rodeos planteó la cuestión: se trataba del juego en la capital donostiarra. Pretendía el señor Vinardell que los periódicos aludidos no se ocuparan del escandaloso asunto, para lo cual ofrecía dos planas de publicidad en «El Sol» y «La Voz», que—teniendo en cuenta la tarifa que en aquella casa rige—valían alrededor de cinco mil pesetas. El señor Guzmán, al conocer las pretensiones de su visitante, las rechazó de plano.

Insistió el señor Vinardell, si bien bajando en el tono de sus aspiraciones. Rogaba—mediante las dos planas de publicidad—que se tratara la cuestión con cierta benevolencia. También a esto se negó rotundamente el gerente de la Empresa.

Sabemos también que la campaña contra la concesión de ese vergonzoso permiso no había de limitarse al diario de la noche, pues «El Sol» debía publicar ayer mañana un artículo en el que, después de aludir a cuanto de inmundo tiene la protección oficial del juego, terminaba con estas palabras: «El juego no reporta beneficio alguno al país, ni a nadie, aunque esta afirmación nos parece un poco temeraria». El trabajo en cuestión fué retirado de la platina al conocerse la declaración hecha de madrugada por el señor Salazar Alonso.

También en «El Socialista» hemos recibido determinada visita, e igualmente, al conocer anteayer la contraorden de Salazar Alonso sobre el juego en San Sebastián, retiramos de nuestra imprenta un comentario sobre el escabroso «affaire».

(De «El Socialista» del día 14 de Septiembre de 1934.)

## Datos para nuestro archivo

El pasado miércoles tenía anunciado la J. S. de Cáceres, la celebración de un mitin en la Casa del Pueblo. Deseosos de escuchar la palabra socialista, los trabajadores de Cáceres acudieron en masa a la Casa del Pueblo; mas no pudieron ver logrado su anhelo, debido a una actitud de baja estofa.

Una vez más el antimarxismo cerril se oponía a los justos sentimientos de la clase trabajadora, pro-

hibiendo la celebración del mitin socialista.

¿A qué se debe tal suspensión, en pleno vigor las garantías constitucionales?

Conviene que lo sepan los trabajadores, porque en un mitin que se celebró en Hervás el último domingo, nuestros diputados llamaron por su nombre justo a los del «Straperlo».

Trabajadores, ciudadanos, se prohibe a los hombres honrados denunciar a los piratas y a los negociantes del pueblo.

Lea V. «Unión y Trabajo»

## La Abacería «SAN ANDRES»

Pone en conocimiento del público y de sus clientes, que desde esta fecha encontrarán ventajas en todos SUS ARTICULOS EN GENERAL

No confundirse! Abacería «SAN ANDRES»  
(A l d e a M o r e t) C á c e r e s

## Reapertura

### de Casas del Pueblo

Casas del Pueblo abiertas por el señor Gobernador Civil:

Escorial, Zorita, Santa Cruz de la Sierra y Carcaboso.

## Correspondencia

ALDEANUEVA DE LA VERA.—P. G.—Recibí su tarjeta.—El arca de Noé completa.—Después del diluvio sobran los salvadores.

### El interés de los préstamos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, en consideración a que ha tenido que reducir en un medio por ciento el interés que venía abonando a sus imponentes en cumplimiento de disposiciones dictadas por el Gobierno y que son aplicables a todas las Cajas de Ahorros de España y a todas las cuentas de ahorro y corrientes de los Bancos, ha acordado, en beneficio de sus clientes prestatarios, reducir en ese mismo medio por ciento el interés de sus préstamos.

En consecuencia, todas las operaciones de préstamos que se hagan a partir del día 15 del corriente mes, se efectuarán al cinco y medio por ciento anual, haciéndose extensivo el mismo beneficio a los préstamos hipotecarios, en curso a partir del día primero de Enero, y a los préstamos personales y cuentas corrientes de créditos hipotecarios, desde el día siguiente al del próximo vencimiento trimestral, en las condiciones determinadas por el Consejo.

## El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café exprés  
San Juan, 29 Teléfono 360

## Sección de Agricultores

El domingo 24 del actual, se celebrará un acto para los pequeños arrendatarios, aparceros y obreros del campo, en el que tomarán parte los camaradas Lucio Martínez Gil y Esteban Martínez Hervás, de Madrid, y dos compañeros de Cáceres.

En un manifiesto que se publicará en la próxima semana, se darán los nombres de los que intervengan, la hora y el local.

Para conocimiento de los compañeros de los pueblos, se les mandarán dichos manifiestos.

Arrendatarios, aparceros, campesinos y compañeros! Acudid a dicho acto, donde se expondrán al desnudo vuestros problemas más latentes y que tanto os interesan.

La Directiva.

## Venta de periódicos y libros

Ponemos en conocimiento de los compañeros y simpatizantes, que ha quedado abierto al público un kiosko, en la Plaza Mayor, frente a la calle Ezponda, de GABRIEL DIONISIO, dedicado a la venta de periódicos y libros.

## Un mitin en Hervás

El domingo 10 de los corrientes, se celebró en Hervás un mitin de afirmación socialista, en el que hicieron uso de la palabra Felipe Granada, que habló de cuestiones sindicales.

Manuel Francisco Crespo, que desarrolló cuestiones de tipo político; y

Luis Romero, que trató de la cuestión Internacional y del conflicto Italo-etíope.

Los tres fueron muy aplaudidos.

El Corresponsal.

Lea Ud. «Unión y Trabajo»

PERIÓDICO SEMANAL

# UNION Y TRABAJO

## La sesión del Ayuntamiento

Como de costumbre, el pasado miércoles celebró sesión el Ayuntamiento de nuestra capital, con asistencia de varios concejales y algunos gestores.

Se leen y aprueban las siguientes cuentas:

Obras de la semana que importan 4.657'52 pesetas; por el mismo concepto con cargo a la décima de la contribución, 4.151'54 pesetas; y las de desmonte de la delantera del Hospital, que importan 815'40 pesetas.

También son leídas varias disposiciones oficiales que pasan a la Comisión de Hacienda. Otras peticiones del jefe del Circuito Nacional de Firmes Especiales y varios vecinos, van a las Comisiones respectivas, resolviéndose algunas que ya están dictaminadas.

Una instancia de doña María Bonilla, pidiendo se den facilidades a los automóviles para circular por la calle General Ezponda, con el fin de que puedan tener acceso al garage que en dicha calle posee la solicitante, es aprobada.

Otra de don Edmundo Cordero, que pide una indemnización por una res que le fué decomisada, motivará un expediente que será resuelto cumpliendo los trámites oportunos.

Otra de don Rafael Carrasco y varios vecinos más de la calle de la Cruz, que solicitan se suprima el acerado por serles éste perjudicial, y se acuerda aprobarla de acuerdo con el dictámen del Arquitecto municipal.

Es dado a conocer un oficio de la Jefatura de Obras Públicas municipales, dando cuenta de la in-

suficiencia del tendido de alcantarilla de la calle Santa Polo-

nia, y el inconveniente que esto supone, pues no puede recoger los residuos que obligadamente han de ir a aquel colector, y propone la realización de algunas obras.

El señor Silva, (que para bien de los intereses del Ayuntamiento y del pueblo (!) ha vuelto a la Alcaldía), dice que esto supondría gastos importantes. No así el señor Manazno, que opina deben realizarse las obras que sean necesarias. En definitiva, se acuerda que el Arquitecto municipal haga un presupuesto.

Un escrito de varios firmantes es leído, en él se hace un elogio de los portugueses Dr. Calado y señor Malafalla, por los servicios y atenciones que dispensaron a la Colonia Escolar cacereña que veraneó en Figueira. El Ayuntamiento acuerda, por aclamación, obsequiar al primero con un regalo que consistirá en una pluma stilográfica y al segundo lo nombra hijo adoptivo de Cáceres.

El gestor señor Duque, propone al Ayuntamiento que felicite al diputado a Cortes, D. Teodoro Pascual Cordero, por haber sido llevado éste a la Subsecretaría de Instrucción Pública, desde cuyo puesto está realizando un enorme trabajo (?) en beneficio de la provincia de Cáceres.

Y, naturalmente, (yo también felicite a un buen amigo en una ocasión, pero no por ello los demás ciudadanos se ocuparon de saber por qué y a qué lo hice), el Ayuntamiento así lo acuerda, sin perjuicio, claro está, de que al

banquete que en su honor le van a dar unos cuantos, vayan los que quieran, ya que será popular.

Duque vuelve a intervenir para proponer que se estudie la manera de que en la provincia de Cáceres, al igual que en la de Badajoz, se establezca una granja agrícola, para lo que debe empezarse por buscar los terrenos adecuados, haciendo estas gestiones conjuntamente el Alcalde y el Presidente de la Diputación.

Con otros ruegos, se da por terminada la sesión.

J. F.

### Libros de Tomás Lucas García

*Escuela es amor.* Novela pedagógico-social, 450 páginas, encuadernada, 7'50 pesetas.

*Los Cristianos contra el César.* Reconstrucción histórica de los primeros tiempos del Cristianismo, profusamente ilustrada por el autor; 2 pesetas.

*La Enseñanza Graduada del Dibujo.* 2'50 pesetas.

Pedidos: IMPRENTA MODERNA.—Cáceres.

## Agrupación Socialista de Cáceres

### Comité de propaganda

Se recomienda a las Agrupaciones Socialistas de la provincia, y Sociedades obreras afiliadas como tales al P. S. O. E., que se dirijan al Comité de la Agrupación Socialista de Cáceres, comunicando la situación en que se encuentren localmente y en relación con el Partido.

Igualmente se les ruega envíen lista de afiliados en la actualidad, nombres de los compañeros de la Directiva, y situación de la clase trabajadora en la población.

Es urgentísimo que se reanude la comunicación de las Agrupaciones Socialistas de la provincia, con la de Cáceres, por exigirlo así el supremo interés de la organización.

Cáceres, 15 Noviembre 1935.

El Presidente,  
**ANTONIO CANALES**

## Vida obrera

### Sociedad de Oficiales Albañiles

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos los asociados, que procuren ponerse al corriente en las cuotas semanales, para la buena marcha de la Organización.

Al mismo tiempo, se le recomienda a los compañeros, que los recaudos a los visitantes, sean por escrito y no verbalmente.

La Directiva.

### A los suscriptores forasteros

Rogamos a los suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan al descubierto en el pago de las suscripciones, procuren ponerse al corriente, para no entorpecer la marcha administrativa de este periódico. Caso contrario, nos veremos precisados a darles de baja.

Los giros, deben hacerlos siempre a nombre del Administrador, Francisco Rodríguez Parra, Olmo, n.º 9. Cáceres.

### En pro de "UNIÓN Y TRABAJO"

Por el camarada Manuel Alba Bouzano, vocal por Extremadura del Tribunal de Garantías Constitucionales, nos han sido enviadas 50 pesetas con destino a nuestro periódico. Agradecidos.

### Correspondencia administrativa

CECLAVIN.— Santiago Rubio, abona 2'50 del 4.º trimestre de 1935 y 1.º de 1936. Y Luciano González, abona 1'25 del 4.º trimestre de 1935.

¡Labradores! ¡Ganaderos!  
Moled los piensos para vuestros ganados, en el Molino de

**Jacinto Herrero**  
Taller Mecánico  
VENTA DE HARINAS  
Carretera de Medellín  
(Junto a la Estación Férrea)

Cáceres.—Imprenta Moderna

Farmacia y Droguería DE

**Luciano Escribano Lozano**

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

Plaza Mayor, 40

Gabriel y Galán, 2

Teléfono 245 - CACERES

**Se venden** Por sobrantes, un mostrador nuevo con piedra de mármol, veinticinco sillas finas, nueve mesas de madera, seis veladores con piedra de mármol y una fuente de Cerveza.

Todo en buenísimo estado y a precios económicos. RAZON: En el acreditado «BAR CAMISON». Plaza del Duque.—Cáceres